

长沙交警发送短信核准车主驾驶人手机号码

不是诈骗短信，只需回复“是”或“否”

本报12月14日讯 为切实加强机动车所有人和驾驶人基础信息管理,为广大机动车车主和驾驶人提供审验、换证、体检提示、违法告知、交通出行信息提示等便民服务,近日,长沙交警计划用一个月时间,面向长沙140万机动车所有人、230万驾驶人发送短信,核准车主驾驶人手机号码。请广大市民收到短信后及时回复“是”或者“否”。

为什么要提供有效手机号码?

可享4大便利

长沙市公安局交警支队车管所所长莫隆钧介绍,提供准确的手机号码有4点好处。

一是能够及时收到交警部门提供的车辆年检、驾驶证审验、体检、换证提示、违法告知、交通出行信息提示等便民服务信息,避免车辆检验、驾驶证换证、体检审验逾期。

今年以来,长沙因逾期一年未换证被注销驾驶证的就有495人。大量车主因未收到提示短信,在同一路段因同一交通违法行为被电子警察多次抓拍。

二是便于交警及时联系。

例如:对于妨碍通行的违停车辆,交警在路面执法时会通过查询信息与车主联系,要求其将车辆移走,对于联系不上的将拖移车辆;有些驾驶人驾驶证遗失,市民拾到后交给交警,交警可以及时通知驾驶人认领。

三是便于快速办理业务。

车主和驾驶人到交警部门办理各类交管业务时都必须核对手机号码,手机号码变更的要进行更新补录,群众提前通过自助办理可以减少业务办理的时间,也可减少其他人的等候时间。

四是避免处罚。

大中型客货车驾驶人手机号码等基础信息发生变化未在30日内向车辆管理所申报变更的,将按照《机动车驾驶证申领和使用规定》予以处罚。

如何区别是不是诈骗短信?

信息不带链接只需回复“是”或“否”

从上周五开始到今日中午,交警部门已经向140万机动车驾驶人发送了信息,超过半数的机主并没有及时回复。记者在采访中了解到,不少收到短信的市民担心遭遇垃圾短信或诈骗短信,因此置之不理甚至当即删除。

莫隆钧表示,此次发送的短信内容简洁明了,市民只需要回复“是”或者“否”。信息不提供任何链接,不需要点击或查看,更不会涉及银行账号、身份证等个人隐私。请广大市民朋友收到短信后积极配合,及时回复。

已经删除短信怎么办?

4种途径可自助办理

已经删除短信关闭了回复通道的市民也不用着急,办理变更登记还可以通过以下4种途径自助办理:一是到车管所的窗口办理;二是办公时间通过拨打96588电话办理;三是登录长沙交警官方网站,注册后进入“网上车管所”办理;四是微信办理:关注“湖南邮政速递EMS”官方微信,点击车驾管业务办理(此微信由长沙公安车管所与湖南邮政速递联合开发管理),长沙交警官方微信同样可以办理信息更新业务。

■记者 黄娟 通讯员 杨哲



钓鱼勿忘安全

12月14日下午,湘江长沙风帆广场段,一些钓鱼爱好者将小船划到江中,挥杆钓鱼。这一段江面上有10来艘用来钓鱼的小船。近段时间湘江水位较高,水流较快,驾小船到江中钓鱼很不安全。希望钓友们注意人身安全,做好防护措施。

记者 田超 摄

欠薪逃匿或将被移送公安机关

长沙加大力度查处恶意欠薪 遭遇欠薪可拨84428020

本报12月14日讯 年关将至,你遭遇老板欠薪了吗?近日,《长沙市查处涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件实施办法》(以下简称《办法》)公布,长沙市人社局、长沙市中级人民法院等4部门将加大对恶意拖欠劳动者劳动报酬行为的打击力度,进一步加强对涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件的移送和查处。同时,长沙将开展农民工工资支付情况专项检查,重点为各大建筑工地。

长沙市人社局提醒市民,在长沙遭遇工资拖欠,请拨长沙市劳动保障监察支队举报电话84428020。

欠薪达一定标准

责令限期支付

长沙人社部门将加大执法力度,发现用人单位存在以下情形之一的,将作出责令限期支付书面决定:拒不支付一名劳动者三个月以上的劳动报酬且数额在5000元以上的;拒

不支付十名以上劳动者的劳动报酬且数额累计3万元以上的。

欠薪后逃匿、躲藏,针对“老赖”的这些伎俩,《办法》提出,行为人以逃避支付劳动者劳动报酬为目的故意逃匿、躲藏或不出面配合处理案件,致使劳动者无法向其追要劳动报酬,应认定为欠薪逃匿。

行为人逃匿,无法将责令支付文书送交其本人、同住成年家属或者所在单位人员的,如果有关部门已通过行为人的住所地、生产经营场所等张贴责令支付文书,并采用拍照、录像等方式记录的,应当视为“经政府有关部门责令支付”。在送达责令限期支付书面决定到期后,行为人仍未履行涉嫌犯罪的,人社部门将向同级公安机关移送。

长沙专项检查

农民工工资支付情况

近期,长沙将开展农民工工资支付情况专项检查。

此次专项检查的范围是使用农民工的各类用人单位,重点检查招用农民工较多的建设工程项目。进一步加大对拖欠农民工工资用人单位的处罚力度,对恶意拖欠、情节严重的,将依法责令停业整顿、降低或取消建筑施工企业的资质,直至吊销营业执照。检查内容包括用人单位按照工资支付等有关规定支付农民工工资的情况、遵守最低工资规定的情况以及依法支付加班工资的情况;企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同情况等。

对存在拖欠工资问题的用人单位,将责令改正,对拒不改正的将处以罚款;对符合《中华人民共和国刑法修正案(八)》规定的拒不支付劳动报酬罪情形的案件,将移送公安机关。对拖欠和克扣农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,在依法进行处理的同时,还要向社会公布。■记者 陈月红

广铁春运
加开客车241对
车票明日开售

本报12月14日讯 记者从广铁集团获悉,该集团2016年春运加开客车241对,其中普速客车159对,加开客车车票12月16日起开售。

主要开往成渝、湖南等方向

广铁集团表示,241对加开客车主要开往成渝、武汉、南昌、湖南、合阜等方向。12月16日起,加开客车车票将按互联网公布的各站起售时间对外售票。

据了解,2016年春运40天广铁集团预计发送旅客4680万人,同比增长10.6%。预计从春运第一天开始,节前日均发送量将持续在100万人以上。

为应对客流高峰,广铁方面节前安排开行客车10645对,同比增加140.5对,其中动车组列车占比63.6%;节后安排开行客车11045对,同比增加146.5对,动车组列车占比达63.1%。

已售春运车票近500万张

截至12月13日,广铁集团已售春运期间(1月24日至2月10日)车票近500万张。

普速客车方面,目前节前广州往沪宁杭、南昌、福州、厦门方向,深圳往沪宁杭方向,东莞往东北方向还有余票;高铁动车组方面,节前广东地区往沪宁杭方向仍有余票,1月29日前深圳北往福州、厦门方向还有少量余票。

铁路部门表示,受部分新线开通和线路施工等不确定因素影响,目前仍有部分客车车票还未开售,具体开售时间请关注铁路部门公告。■记者 梁兴

通讯员 刘伟 黎磊 印海涛

出行连线

长沙12月机票继续低价

本报12月14日讯 现在过年火车票预订已经进入高峰期,“秒完”情况频现。但近日,记者从南航湖南分公司了解到,12月份机票价格继续保持低价,从长沙飞往全国各地机票均较宽松,部分航线有特价。

即日起可购买长沙出发特价机票航线有:长沙飞杭州320元起,长沙飞广州250元起,长沙飞上海210元起,长沙飞汕头290元起,长沙飞兰州260元起,长沙飞昆明360元起,长沙飞西安290元起,长沙飞乌鲁木齐市630元起,长沙飞南京220元起,长沙飞北京290元起,长沙飞太原240元起,长沙飞青岛350元起,长沙飞大连530元起,长沙飞哈尔滨500元起,长沙飞长春470元起,以上价格不含机建费,数量有限。

■记者 梁兴 通讯员 阳树坤

链接

去年长沙两人因“恶意欠薪”被追责

记者从长沙市劳动保障监察支队获悉,自实施“恶意欠薪”可入刑以来,去年,长沙市开福区、雨花区各1人因“恶意欠薪”被追责。其中,开福区这起还被人社部列为2015年第三批拒不支付劳动报酬罪的典型案例之一。拖欠29名农民工工资共计273815元的陈进,在开福区人力资源和社会保障局下达《劳动保障监察限期改正指令书》后,仍拒不支付拖欠工资,被开福区人民法院以拒不支付劳动报酬罪判处有期徒刑二年,并处罚金二万元。

今年,长沙市人社部门移送公安的拒不支付劳动报酬案件20起,无人入刑。